

【主題】福音路上的三種人 – 尋找生命意義的人

【經文】使徒行傳 16

12 從那裡來到腓立比，就是馬其頓這一方的頭一個城，也是羅馬的駐防城。我們在這城裡住了幾天。

13 當安息日，我們出城門，到了河邊，知道那裡有一個禱告的地方，我們就坐下對那聚會的婦女講道。

14 有一個賣紫色布疋的婦人，名叫呂底亞，是推雅推喇城的人，素來敬拜神。他聽見了，主就開導他的心，叫他留心聽保羅所講的話。

15 他和他一家既領了洗，便求我們說：你們若以為我是真信主的（或作：你們若以為我是忠心事主的），請到我家裡來住。於是強留我們。

【默想】

當保羅開始他第二次的宣教旅程的時候，他們來到了腓立比。在安息日的那天，他們來到了河邊，因為他們打聽到那裡有些人在聚集而且是婦女在禱告。在那裡他們遇見了呂底亞，她是從小亞細亞的推雅推喇城來到歐洲的腓立比城市做生意的商人。呂底亞是一個生意做得很好，有生意頭腦而且有能力、謀略的商人。「呂底亞」的意思是「辛勤勞動」，也就是說她的成功不止是因為她有才幹，也還配搭了勤奮工作的態度。一個有能力，又勤奮的人，為什麼會在安息日來到河邊禱告呢？她為什麼不是在安息日做她的生意，賺更多的錢？或是為什麼不是趁機會好好在家裡休息？因為她渴慕神。經文說她素來敬拜神，或是說，她是個敬拜神的人。一個敬拜神的人必須渴慕神，這樣的敬拜才是發自內心。

有些聖經學者認為，呂底亞在保羅第一次到亞細亞宣教傳福音的時候，就已經聽見了福音。她雖未還沒受洗，還沒有很全備的真理，但是福音的種子已經種在她裡面了。保羅應該沒想過一個曾經因為聽過他所傳揚的福音的婦人，如今竟然會在這裡相遇，而且成為了一個渴慕神的人。

很多時候我們撒福音的種子，當下或許看不出果效，甚至覺得人對你愛理不理，但神的工並沒有停住。我們負責撒種，神就負責澆灌，讓這種子發芽在人的心中。所以我們不要看眼前的反應，要相信我們所做的，對神對人來說都不會是枉然。

可是我們還要再問，一位有才幹又成功的婦人，為什麼會渴慕神？她為什麼不是渴慕更多的錢，更多的生意，更多的地位？因為她雖然擁有了許多，但是這些物質的東西無法滿足她的生命，呂底亞的心中在找尋一個更深的生命意義：「我人生是為什麼而活？」我們或許周圍也會碰到像呂底亞這樣的人，雖然外表看起來一切都不缺乏，但是其實他裡面正在尋找人生的價值。所以不要怕，勇敢的去傳福音給他們，因為耶穌正是他們正在尋找的唯一答案。14 節說：「他聽見了，主就開導他的心，叫他留心聽保羅所講的話。」當你去傳福音，神就會開導他們的心，好叫他們留心聽你口說出的見證。神的靈會透過你，把大能福音的種子撒進去他們的心。而當他們因著你遇見了主耶穌，他就會歡呼讚美，因為他們終於找著了！他不只是找到生命的意義，他更是找到了生命的源頭。人遇見了主，才會明白自己生命是因誰而活、為誰而活、為何而活！喜樂，盼望，從此開啟在他們的生命裡！而這個喜樂還要擴散到他們家中，以至於他們一家都要信主，並且要強留你，因為他們挖到了在你身上見證的福音的寶藏！

傳福音的人的腳蹤何等美麗！放膽去撒種！你週邊的呂底亞正在等著你！

【禱告回應】

萬物的救主我們讚美祢！ 唯有祢是我們生命一切的解答。找到了祢，才會找到生命的價值。因此我們獻上讚美，獻上感謝，謝謝祢把生命的意義放在我們的心中，也帶我們一步一步走向祢所命定的人生旅程裡與祢同行，與祢一同成就夢想！

**【討論問題】**

- 1、你曾經在傳福音的事上，覺得灰心沮喪嗎？為什麼？
- 2、呂底亞在思索和尋找生命的價值，你找到了嗎？是什麼？
- 3、如果遇到像呂底亞這樣的人，你會如何跟他傳福音？

【主題】福音路上的三種人 – 生命被綑綁的人

【經文】使徒行傳 16 章

16 後來，我們往那禱告的地方去。有一個使女迎著面來，他被巫鬼所附，用法術，叫他主人們大得財利。

17 他跟隨保羅和我們，喊著說：這些人是至高神的僕人，對你們傳說救人的道。

18 他一連多日這樣喊叫，保羅就心中厭煩，轉身對那鬼說：我奉耶穌基督的名，吩咐你從他身上出來！那鬼當時就出來了。

【默想】

經文提到了一位被邪靈附身的婢女，因為有法術所以幫助她的主人們發了大財。一個被巫鬼所附的人，表面上看起來有超自然能力，實際上卻是巫鬼的奴隸。巫鬼要她做什麼，她就要做什麼，要她說什麼，就要說什麼。這樣的一個人，實際上失去了自由，身心靈都被綑綁。而當她看到保羅的時候，裡面的巫鬼為要製造混亂攔阻神福音的工作，就在保羅身旁大聲地喊叫、大聲的挑釁。最後保羅為要停止仇敵的干擾，他只說了一句話：「我奉耶穌基督的名，吩咐你從他身上出來！」結果那鬼就被趕出來了。巫鬼想要攔阻保羅傳福音，可是沒想到原來神卻透過這樣的事件，好叫這個女孩從被鬼附的綑綁中得釋放，得自由。路加福音 4：18 說：「主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由」，耶穌清楚宣告自己來的使命，就是要叫人得醫治、得釋放、得自由。而這個使命也同樣的給了所有信耶穌名，領受了聖靈的人。因此保羅有同樣的使命和權柄叫這使女得自由！當保羅奉耶穌基督的名趕出婢女身上的邪靈，這個女孩不再依附巫鬼邪靈，不再活在一個假象和被轄制的生活之中，她的生命經歷了真自由。邪靈本來要掌控、毀壞人的生命，聖靈卻是要讓人擁有真實和豐盛自由的生命！而這位聖靈也正等待著我們與祂一起同工。

在我們的周圍有許多人，他們不一定被邪靈附身，可是生命卻一樣是在一個被綑綁、轄制的光景中。他們可能被困在負面的情緒裡，內心的痛苦、憂鬱、憤怒、沮喪、成為了他們的主人，左右著他們的情緒。也有些人被困在癮癖裡，這些癮癖左右著他們的行為。這樣的人，他的心思意念都是被綑綁住的。在新竹這樣一個表面上高學歷、高薪資、高身世的都市當中，好多人實際面臨的卻是高壓力、高焦慮、高恐懼的生活，他們心靈沒有真自由。甚至有許多人因此患上了憂鬱症、失眠症、躁鬱症等等的身心症狀。因此，聖靈在激勵我們，祂已經膏抹了我們，給了我們權柄和能力，也差遣我們去傳福音給這些有需要的人，好叫被擄的得釋放，叫一切受壓制的得自由。醫治釋放本來就不是我們的能力，而是在我們裡面的聖靈會透過我們的禱告，關懷，來自己顯明祂的大能。所以不要害怕，勇敢的去傳福音，勇敢的奉耶穌的名為他們祝福，宣告神的平安要充滿他們，神的盼望要充滿他們。一句發自信心的簡單祝福，就可以帶下神的同在。而神的靈在哪裡，哪裡就有自由。邪靈就要逃跑，人就要得生命！

弟兄姊妹，現在雖然人心充滿著焦躁不安，但卻反而正是神要透過我們讓祂的愛蔓延進入人心的時刻。

神的恩典已來到！你是否願意成為神使人得著自由的大能器皿？

【禱告回應】

賜自由的神，我讚美祢！祢的靈在哪裡，哪裏就有自由！謝謝祢使我得著了豐盛的生命，也給了我權柄和能力去使我周圍的人同樣的經歷祢救恩的大能！我願意成為祢手中的器皿，好叫被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由！

【討論問題】

- 1· 你生命有被綑綁住的經驗嗎？你後來為什麼能脫離捆綁，經歷自由？鼓勵你把這些見證記錄下來，也與人分享。
- 2· 觀察周圍的人，你是否有發現有哪些身心不平衡的情況嗎？你可以如何幫助他們呢？
- 3· 福音本是神的大能，你是否有過神透過你的禱告使得人的生命得自由的經歷？求神帶你回想起當你看到人得救，生命得改變的那種喜悅和感動。為了這樣的經歷向神獻上感謝，也求神繼續使用你成為傳福音的器皿！

【主題】福音路上的三種人 – 活在絕望中的人

【經文】使徒行傳 16 章

- 22 眾人就一同起來攻擊他們。官長吩咐剝了他們的衣裳，用棍打；
- 23 打了許多棍，便將他們下在監裡，囑咐禁卒嚴緊看守。
- 24 禁卒領了這樣的命，就把他們下在內監裡，兩腳上了木狗。
- 25 約在半夜，保羅和西拉禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。
- 26 忽然，地大震動，甚至監牢的地基都搖動了，監門立刻全開，眾囚犯的鎖鍊也都鬆開了。
- 27 禁卒一醒，看見監門全開，以為囚犯已經逃走，就拔刀要自殺。
- 28 保羅大聲呼叫說：不要傷害自己！我們都在這裡。
- 29 禁卒叫人拿燈來，就跳進去，戰戰兢兢的俯伏在保羅、西拉面前；
- 30 又領他們出來，說：二位先生，我當怎樣行才可以得救？
- 31 他們說：當信主耶穌，你和你一家都必得救。
- 32 他們就把主的道講給他和他全家的人聽。
- 33 當夜，就在那時候，禁卒把他們帶去，洗他們的傷；他和屬乎他的人立時都受了洗。
- 34 於是禁卒領他們上自己家裡去，給他們擺上飯。他和全家，因為信了神，都很喜樂。

【默想】

保羅使婢女得釋放後，眾人卻起來攻擊他們，甚至把他們關在監獄裡。保羅和西拉無緣故的被囚禁在這麼難受的環境裡、面臨生命危險，換作是一般人應該充滿了抱怨和憤恨。可是他們卻反而禱告、唱詩讚美神。為什麼？因為他們相信他們所傳的這位神，是好神，永遠有盼望的神。外面環境再糟，都不能震動他們裡面的信心。

一個傳福音的人，是一個活在信心裡的人。這個信心告訴我，無論我在哪裡，面對什麼樣的人，神都必有美好的旨意要成就。當一個傳福音的人因著信心發出讚美的時候，旁邊的人都要被吸引。保羅和西拉開口讚美，眾囚犯都開始側耳聽。哪裡神的名被高舉、哪裏神的同在就會降臨、氛圍就會轉化，物質界也要改變。神超自然的大能就此透過他們的讚美介入到了整個監牢。神的能力震動了地基，監門都打開，囚犯的鎖鏈也都鬆開了。奇怪的是，這當中有很多是被判死刑的囚犯，即將被處死，可是為什麼沒有一個囚犯逃跑？因為當神的同在顯明的時候，他們發現有一個充滿盼望的生命就在他們所在之處。這個從神來的生命太真實的吸引著他們，他們不肯離開。

在此同時，被驚醒的禁卒以為囚犯都逃走，所以立刻要拔刀自殺。為什麼他要自殺？因為羅馬的法律會嚴酷處死失責的禁卒。他知道一旦囚犯跑走了，也等同於他被判了死刑，連他的家人都會被牽連受刑，在那瞬間，他陷入了絕望。可是這時，保羅卻大聲呼叫說：「不要傷害自己！我們都在這裡。」這句話對禁卒來說好像一股力量，把他從死亡的邊緣來了回來。於是他就問：我當怎樣行才可以得救？為什麼他會問這句話？因為發生的事件讓他醒悟過來，就算囚犯沒有逃走，他不用被處死，他的人生仍然充滿絕望。表面上他是禁卒，但是實質上他跟等死的囚犯沒什麼兩樣。每一天過著提心吊膽，害怕被刑法。人生對他而言只是重擔。神的震動也震動了他的心。他醒悟過來，他不能失去眼前的這個救恩的機會。神的救恩臨到了這群人，也臨到了這個禁卒。不止如此，也來到了禁卒的全家。前所未有的喜樂觸摸到了所有的人，因為這位又真又活的神與他們相遇。神的能力，震掉了人心所有的絕望，取而代之的是不動搖的喜樂和盼望。

我們周圍有些人也跟這些囚犯或是禁卒一樣，平常活在壓力重擔當中，沒有尊嚴，抬不起頭。一旦碰到了危機，整個人就掉入了絕望的深淵，甚至選擇結束自己的生命。在他們最需要的時候，神也會藉由我們對他們說：「我也曾經跟你一樣充滿重擔，活在絕望中。可是當神來尋找我，祂的能力震掉了把我鎖在絕望裡的鎖鏈，以至於我遇見了盼望，得著了救恩，成為了神的兒女。今

天我要跟你說，不要傷害自己！我和許多跟我一樣的人都在這裡做見證！神是真的！神也在尋找你。祂要把全新的盼望賞賜給你！祂要把永恆的喜樂送給你！」  
願神繼續使用我們每一個人，將救恩的好消息帶給絕望的人。有人正等著你對他說：「不要傷害自己！我們都在這裡！」

#### 【禱告回應】

賜生命的神，我們讚美祢。謝謝祢賜給我們生命，救贖我們從絕望中找到盼望。如今不止我得著救恩，我全家都可以得著祢的救恩！也求祢使用我，成為傳遞盼望給周圍的人的使者。求祢的同在透過我的讚美，臨到我關懷的人，以至於祢的大能可以觸摸人心，使人得著這豐盛的生命！

#### 【討論問題】

- 1、 你曾經在感覺到絕望過嗎？你是如何得勝的？請分享過程？
- 2、 你是如何信主的？
- 3、 在你周圍有陷在勞苦愁煩，活得透不過氣來的人嗎？有被重擔壓力壓的垂頭喪氣的人嗎？你可以如何安慰、鼓勵和幫助他們？如果可以的話，寫個問候的信息給他們，或是透過教會的「一起來祝福」的服事平台，來關心他們。相信神會透過你一個簡單的問候做奇妙的事！